

INSEMNAȚII PE MARGINEA EXPOZIȚIEI DOCUMENTARE DE OCROTIREA NATURII DIN BRAȘOV

În Brașov, oraș așezat la poalele Timpei, într-un peisaj în care se împletesc armonios frumosul natural cu frumosul creat de om, Comisia Monumentelor Naturii de pe lângă Prezidiul Academiei Republicii Socialiste România și Consiliul pentru îndrumarea și ocrotirea naturii din județul Brașov au organizat la Palatul Culturii o expoziție documentară de ocrotirea naturii.

Expoziția a constituit o manifestare cultural-educativă care a demonstrat cu aspecte rare frumusețile patriei noastre și, în special, ale județului Brașov, aprecieri făcute de către numeroși vizitatori.

Expoziția s-a deschis în 25 iunie 1971 și a stat la dispoziția vizitatorilor pînă în ziua de 10 iulie. La deschidere au participat organele de partid și de stat județene și municipale, delegatul C.M.N. București, custozii onorifici brașoveni și numeroși invitați din oraș și din împrejurimi.

În cuvîntul său, prof. Constantin Gh. Andrei — președintele Consiliului județean pentru îndrumarea și ocrotirea naturii — salută prezența organelor de partid și de stat, întreaga asistență și consideră participarea lor la deschiderea expoziției un puternic argument pentru a face aprecierea că în județul Brașov mișcarea de ocrotire a naturii se găsește în plin avînt. În continuare, subliniază importanța conservării și ocrotirii naturii în contemporaneitate.

În ultimul deceniu — spune vorbitorul — omenirea trăiește sub tensiunea a trei mari neliniști: catastrofa atomică, ecologică și genetică. În continuare subliniază urmările catastrofelor ecologice, atrăgînd atenția asupra pericolului la care se expune omenirea.

În partea finală a cuvîntului său, președintele Consiliului județean pentru ocrotirea naturii subliniază necesitatea organizării unui muzeu de științe biologice cu o secție de ocrotirea naturii, în municipiul Brașov — vechi oraș cu tradiții turistice, cercetat de numeroși vizitatori din țară și de peste hotare. În concluzie își exprimă speranța că Brașovul își va completa instituțiile cultural-educative cu un muzeu în care va fi reprezentată frumusețea naturală, peisagistică, a județului Brașov.

În cuvîntul său, tov. Victor Negoescu — vicepreședinte al Consiliului popular județean Brașov — apreciînd importanța acestei acțiuni, deschide expoziția, invitînd asistența să o viziteze.

Expoziția a fost deschisă zilnic între orele 10—20, încît numeroși vizitatori — elevi, studenți, muncitori, țărani, intelectuali — tineri și vîrstnici din țară și de peste hotare, au putut admira fotografiile rarităților naturale din județ și din patria noastră. În cele 15 zile s-au perindat prin expoziție 3 274 vizitatori. Au scris cuvinte de laudă în cartea expoziției 172 vizitatori din țară și de peste hotare. Să ne oprim puțin asupra citorva impresii: „Foarte interesantă și foarte instructivă — spune domnul M. Charelte din Canada — mulțumesc pentru

ospitalitate", sau „Multe frumuseți are țara noastră! Minunată a fost ideea de a ocroti și păstra aceste frumuseți! Cinste organizatorilor acestei expoziții și tuturor celor care luptă și îndrumează această acțiune de ocrotire a naturii” — exclamă V. Petrișor. Pentru a realiza și mai complet valoarea expoziției, a întregii manifestări cultural-educative vom mai reaminti două aprecieri brașovene: „Excelentă idee — spune tov. dr. Radu Ozun — excelenți oameni care i-au dat viață și fac posibilă o scurtă retrospectivă a celor mai frumoase și vajnice monumente naturale ale țării. Felicitări organizatorilor și celor care și-au pus priceperea și puterea în păstrarea și ocrotirea naturii”. Tov. Constantin Drăgan — membru al Comitetului executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R. și președinte al Consiliului popular al județului Brașov, își exprimă deplina satisfacție astfel: „Felicit organizatorii acestei documentate expoziții prin care popularizează în mod fericit frumusețile de neegalat ale naturii, ale țării noastre și ale județului Brașov”. Foarte mulți vizitatori și-au exprimat dorința și au cerut să se organizeze în fiecare an astfel de expoziții în Brașov.

În cadrul manifestării cultural-educative de conservarea și ocrotirea naturii a avut loc și următorul ciclu de comunicări științifice la Casa Prieteniei Româno-Sovietice:

— Monumente și rezervații naturale din județul Brașov, ocrotirea lor — prof. Constantin Gh. Andrei, președinte al Consiliului de îndrumare și ocrotire a naturii din județul Brașov;

— Rezervații și parcuri naturale — prof. univ. dr. doc. Iuliu Morariu;

— Animale ocrotite și rezervații faunistice — prof. Victor Ciochia, cercetător principal la Stația „Stejarul” — Iași;

— Plante rare și rezervații floristice — prof. univ. dr. Darie Parascan.

Toate comunicările au fost însoțite de filme și diapozitive care au ilustrat în mod concret și sugestiv problemele discutate. Comunicările s-au bucurat de prezența unui numeros public.

Atît expoziția cît și comunicările prezentate au evidențiat cîteva idei:

— în marșul dezvoltării tehnico-științifice a țării noastre ocrotirea naturii a devenit o cerință de mare valoare economico-socială, estetică și umană;

— poluarea apelor, a aerului, a solului și poluarea sonoră strică mediul de viață al omului, îl face dăunător sănătății umane, vegetale și animale;

— în școlile de toate gradele — grădinițe de copii, școli generale, școli profesionale, licee, institute și universități — este necesar să se acorde mai multă atenție educării tineretului în spiritul respectului față de peisajul natural, plante și animale;

— organizațiile de pionieri, U.T.C., org. de femei, sindicatele și O.N.T-ul au un rol deosebit de important în educarea tineretului și cetățenilor în spiritul ocrotirii și conservării naturii.

CONSTANTIN GH. ANDREI



**Aspecte de la inaugurarea expoziției
documentare de ocrotirea naturii
din orașul Brașov.**